

Streljaštvo oružjem na crni barut

Streljaštvo oružjem na crni barut je sport u kojem strijelci koriste replike ili originale starog oružja koje se puni kroz usta cijevi ili na „necjeloviti metak“. Zajedničko svom oružju na crni barut koje se puni sprijeda („prednjače, arkebuze, nabijače“) predstavlja cijev zatvorena s jedne strane, osim malog otvora za pripalu dimnog baruta pomoću različitih izvora iskre (fitilja, kremen ili kapisle).

Oružje se puni isključivo dimnim (crnim) barutom, i olovnim projektilom. Za poboljšanje balističkih svojstava koriste se još razni podmaziva za kugle, krpice (koje omogućuju bolje prianjanje kugle uz stjenku cijevi) i punila koja popunjavaju prostor između baruta i kugle (najčešće kukuruzna krupica). Zanimljivo da ni nakon što je cjeloviti metak (čahura, kapisla, barut, projektil) ušao u sveopću primjenu, od ratne, preko lovačke do sportske, „nabijače“ nikad nisu u potpunosti zaboravljene. Mnogim našim djedovima „nabijača drotarica“ bila je prva lovačka puška a ako pažljivije pogledamo fotografije s kraja XIX i početka XX st. s raznih streljačkih natjecanja osobito na velike daljine uočiti ćemo puške i pištolje na crni barut. Suvremena povijest streljaštva oružjem na crni barut počinje dvadesetih godina prošlog stoljeća kad grupa kolekcionara starog oružja i vrsnih strijelaca u SAD-u organiziraju natjecanja namjenjena isključivo oružju na crni barut.

1971. godine osnovan je M.L.A.I.C. (Muzzle Loaders Associations International Committee) kao središnja organizacija crnobarutaša. Okuplja 27 nacija, a Hrvatska je u statusu promatrača i čeka na prijem u punopravno članstvo koje će se dogoditi 2012 godine nakon nastupa Hrvatske reprezentacije na Svjetskom prvenstvu u Pforzheimu (Njemačka).

Promjenom zakonske regulative (Zakona o oružju) od 01.09.2007.g. pojednostavljuje se nabava, držanje i korištenje oružja na crni barut i grananima Hrvatske, tako da su stvoreni uvjeti za intenzivnije bavljenje tom atraktivnom streljačkom disciplinom. Kako ne bi nedostajalo kvalitetnog oružja i opreme pobrinuo se MIKRON d.o.o. iz Marije Bistrice, zastupnik tri značajna proizvođača CHIAPPA, PIETTA, PEDERSOLI.

U Hrvatskoj trenutno aktivno djeluje pet streljačkih klubova za „crnobarutaše“, u Dugom Selu, Karlovcu, Pločama, Rijeci i Zagrebu. Održavaju se, zasad, tri natjecanja godišnje: „Memorijal Branko Nikolić“ i „Jesenski turnir crnobarutaša“ u Rijeci, te Proljetni turnir u Karlovcu. Sva natjecanja održavaju se prema pravilima međunarodne organizacije M.L.A.I.C. a u tijeku je i školovanje sudaca za navedene discipline i to također pod patronatom navedene međunarodne asocijacije crnobarutaša. Nadamo se uspješnom i brojnom nastupu naših strijelaca na predstojećem svjetskom prvenstvu. Za sve upite možete se obratiti na e-mail streljačkog kluba „Frankopan“ u Rijeci:

sk.frankopan@gmail.com